CH III Egalité de Thalés (38™)

I) Configurations de Thalés 2¢me cas plus tard
M N
A
N
B C C B
(MN) // (BC) (MN) // (BC)

II) Pour calculer une longueur

a) Propriété : Théoréme de Thalés

Soient A,M,B et A,N,C des points alignés.
AM _ AN _ MN

Si les droites (BC) et (MN) sont paralleles, alors AB - AC = BC *

b) exercice modéle
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(MN) // (BC)
(NA) // (RI)

A/ 6cm ¢
I M,A,B et N,A,C sont alignés.
. . i MN) // (B
(1) T,N,R et T,A,I sont alignés. | On vérific On sait que (MN) //(BC)
) . D’apres le théoreme de Thales
(2) On sait que (AN) // (RI) les conditions AM AN  MN

D’aprés le théore Thalg AB ~ AC_ BC
A3) apres e théoréme de Thales AB AC BC
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C) remargue '

On peut remplacer la 1° ligne du théoréme par : (MB) et (NC) sont 2 droites sécantes en A.

IID) pour savoir si deux droites sont paralléles

1) cas favorable :
a) propriété : Réciproque du théoréme de Thalés

Soient les points A,B,M et A,C,N alignés dans le méme ordre
AM _AN

SiAB TAC’ alors les droites (BC) et (MN) sont paralléles.

b) exercice modéle

(1) les points A,M,B et A,N,C sont alignés dans le méme ordre.

> ﬂ = i = > ﬂ = i =
(2) D’une part TRET 0,8 d’autre part s 0,8
AN

AM
(3) On constate que ~— ="

(4) On utilise la réciproque du Théoréme de Thales
Ouondit «1’égalité¢ de Thales est vérifiée »

(5) donc (MN) // (BC).




2) cas défavorable :

a) propriété : Contraposée du théoréme de Thales

Soient A,M,B et A,N,C des points alignés,
. AM , AN

SiABFAC’

alors les droites (MN) et (BC) ne sont pas paralléles.

b) exercice modé¢le
(1) les points A,M,B et A,N,C sont alignés.
(2) D’une part == g ~ 0,67

AM AN
A7 ac

(3) On constate que

(4) On utilise la contraposée de théoréme de Thales
Ou ondit «1’¢égalit¢ de Thales n’est pas vérifice »

(5) donc (MN) X (BC).

d’autre part a3 0,75
AC 4

IV) Rappels sur I’égalité de Pythagore

Théoréme de Pythagore :
Pour calculer une longueur

1° cas : calcul de I’hypoténuse

Calculer RI

(1) On sait que le triangle TRI est rectangle en T
(2) On applique le théoreme de Pythagore

(3) Donc RI>=TR2? + TI?

(4) RI? =52+ 32

(5)RI2=25+9=34

(6) RI=1/34~ 58 cm

R

2¢me cas : calcul d’un petit cHté

Calculer Al

(1) On sait que le triangle TAI est rectangle en A
(2) On applique le théoreme de Pythagore

(3) Donc TI?=TA? + AI?

(4)52=2*+ AI?

(5)25=4+ AP

(6) AI?=25-4=21

(7) Al=~21=4,6 cm

Réciproque du théoreme de Pythagore
Pour savoir si un triangle est rectangle

1¢ cas : cas favorable (réciproque)

STU est-il rectangle ?

(1)Su?2=32=9 25

Q) UT?=42=16

(3) ST?=52=25

(4) On constate que ST? = SU? + UT?

(5) On utilise la réciproque du théoréme de Pythagore

(6) Donc le triangle est rectangle en U.

S

4cm w

2¢me cas : cas défavorable (contraposée)

IJK est-il rectangle ?

(1)IK>=4,12=16,81

(2)KJ?>=3,5= 12,25} 29,06

(3) 11? = 5,42 = 1Ol

(4) On constate que 1J2 # IK? + KJ?

(5) D’apres la contraposée du théoréeme de Pythagore
(6) Donc le triangles IJK n’est pas rectangle




